

石景山报

京原路7号·社区青年汇旗舰店
揭幕启动运营

本报讯(通讯员隗婉)日前,京原路7号·社区青年汇旗舰店正式揭幕投入运营。

据了解,京原路7号·社区青年汇建于燕保·京原家园公租房社区中,是北京社区青年汇的旗舰店。该社区为全市首个整建制公租房社区,可容纳约7000余人居住,聚集了一大批青年职工、新毕业生等需要重点关注的青年群体。该青年汇将实现居民联谊、图书阅览、青年就业培训、中小学生学习托管和课外辅导、亲子活动、播放电影、运动健身、棋牌娱乐、志愿互助服务等功能,努力成为石景山区青年汇联盟的领头雁,共青团服务区域经济社会建设的新载体,全市社区青年汇旗舰店自运转模式的探索者。

揭幕当天,京原路7号·社区青年汇在市、区两级青联组织的支持下,特别邀请“老歌老友”乐队在京原家园公租房小区露天广场举办“为青春和梦想加能量”公益演唱会。我区各社区青年汇会员、小区居民以及音乐发烧友等约400余名观众前来观看演出。

2013年9月9日 星期一
第70期(总第1241期)本期16版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山宣传网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004
●88699820-1004

庆祝第29个教师节

我区教师队伍建设水平整体提升

本报讯(记者黄蕊 周启迪)在第29个教师节到来前夕,我区召开教育系统庆祝教师节大会,对18个教育先进单位和189名优秀教育工作者进行表彰。近年来,区委推出一系列政策措施,校长、教师队伍建设取得了显著成绩。

记者从区委教委获悉,“十二五”以来,我区积极营造有利于校长教师成长的良好环境。制定了《教育人力资源建设工程行动计划》,确定校长教师培养的具体目标和工作项目。为校长成长工作室、骨干教师、研修课题、学历提升和境内外培训、校长奖励等设立专项经费和津贴,保证人才培

养的持续性和实效性。目前,我区有2名校长进入北京市先锋校长培养工程,2名校长进入北京市名校长工作室学习,2名校长进入北师大“教育家书院”研修,2名教师跻身北京市特级教师行列,15人被认定为新一届北京市学科带头人,优秀校长教师群体正在成长,带动涌现出一批特色鲜明的学校。北京九中作为示范性高中走在推进可持续发展教育前列;京源学校确立了中小幼整体育人模式特色建设方向,成为国家级特色高中实验学校;古城高级中学经批准成立了北京市首个西班牙语实验班。2012年北京市

政府教育督导评价我区校长队伍充满活力。

在干部教师队伍建设上,我区全面推进教师成长阶梯研修计划。整合教研进修、继续教育、骨干培训、岗位培训等区域教育培训资源,构建促进教师专业化发展的公共课程、专业课程体系,健全和完善区域教师培训网络。开展北师大、首师大教育硕士培养项目,已有110名中青年骨干教师攻读了教育硕士学位。截至目前,有20名后备干部和骨干教师获得清华大学公共管理学院MPA公共管理硕士学位。深化干部教师交流机制,把优质学校成长起

来的干部交流到相对薄弱学校担任校长,把高中校的优秀干部交流到初中校,推动优秀干部的合理流动和配置的相对均衡。

会上,还成立了5个校长工作室和5个博士后工作室。区教委主任叶向红介绍,“校长工作室”和“博士后工作室”培养项目,通过研究共同体的形式,促进每一名成员在学习、研究、探索中不断超越自我,为我区打造一支教育理念先进、品德高尚、专业功底厚实,在专业领域具有示范性和影响力的校长队伍,进一步促进全区中小学校长队伍素质的整体提升。

石景山区获批“国家知识产权试点城市”

本报讯 日前,国家知识产权局正式批准石景山区成为国家知识产权试点城市。据悉,我区是继海淀区、朝阳区之后全市第三个获此殊荣的区县,标志着石景山区知识产权工作进入新的历史阶段。

近年来,石景山区知识产权工作始终围绕全区“全面转型,科学发展”的主线,以“创新驱动”战略为支撑,充分发挥“三位一体”的体制机制创新优势,强化知识产权创造、运用、管理、保护体系建设,推动知识产权事业又好又快发展。区知识产权局先后荣获“全国专利系统先进集体”和“北京市专利试点先进单位”称号,知识产权管理和服务两方面工作列全市前三。2012年石景山区专利申请量达2162件,发明专利占到52%,专利授权量达1185件,申请和授权量同比均增长20%,每万人拥有发明专利授权量为19.45件,是“十一五”末的2.2倍。易华录、东土科技、通融通等一大批知识产权优势企业不断涌现,知识产权作为创新发展核心要素和创新驱动源动力,有力支撑区域经济社会全面转型发展。

下一步,我区将以实施“创新驱动”发展战略为引领,紧紧抓住创建“国家知识产权试点城市”机遇,以知识产权作为创新发展的源动力,通过技术创新、产品创新、品牌强化,实现企业创新发展,推动产业特别是高新技术产业、文化创意产业和现代金融产业的高端融合发展,全力促进区域经济社会的转型发展。

陈京

我区将建互联网金融产业园区

本报讯(记者徐巍)继国家服务业综合改革试点区互联网金融产业基地“安家”我区后,日前,记者从相关负责人处了解到,我区将建设以大数据为基础,两大组团为核心的新型互联网金融产业园区。

据了解,目前,该产业园的龙头企业——中国保险信息技术管理有限责任公司已经入驻园区,将积极推进全国保险数据平台落户石景山,并以此为基础建设大数据开发中心、云计算基地,集中各类信息处理公司、中间信息服务商等数据处理业态,为互联网金融发展奠定技术基础。此外,将重点集聚两大产业组团,其中以促进传统金融机构互联网化升级的产业组团,将致力于吸引传统金融机构的电子、信息、数据事业部以及网络银证保等服务业态;而以创新型互联网金融服务为主的产业组团,将吸引互联网非银行金融机构、金融服务公司、物联网供应链金融、小额信贷、金融产品垂直搜索与销售等为代表的专业化互联网金融机构。

在产业发展过程中,我区将着重发挥产学研联合发展的力量,为互联网金融的发展提供一体化的支撑。在北京市金融工作局的支持指导下,我区将联合清华大学五道口金融学院共同成立背景互联网金融研究院,实现石景山区金融创新研究与资源整合。将成立“北京市互联网金融联盟”,推动行业标准研究与制定,培育一批高水平人才。

在石景山区近年的转型发展中,现代金融产业得到大力发展,不到3年的时间已汇聚了上百家金融企业。



我区开展环境优美居住小区街巷胡同现场评选活动

本报讯(通讯员周萍)近日,首都环境建设办、石景山区环境建设办联合在万达广场举办了“2013年环境优美居住小区街巷胡同评选”巡展及现场投票活动,将我区该项评选活动推向高潮。

自优美居住小区街巷胡同评选活动开展以来,区环境办按照首环办的工作部署,结合本区整治任务,认真研究落实,精心组织建设,积极开展评选活动,推荐居住小区8个、街巷胡同9个参加全市评选。全区各街道、社区动员群众积极参与,对居住环境进行了整治,清理小区内的乱堆乱放,清除乱涂乱画,规范停车秩序,积极实行垃圾分类,沿街商户实行“门前三包”。经过区环境办及各街道(鲁谷社区)居民的努力,辖区居民对环境建设工作满意度大大提高。

此次现场评选活动也受到了全区各界群众积极响应,约500余名居民参与了评选工作,共收回有效选票323张。活动在展示小区街巷环境建设水平的同时,还广泛宣传了“垃圾分类”的内容,动员市民通过多种形式参与环境建设。据了解,9月25日之前,广大市民可以通过网络、短信息、电子邮件、报纸选票等方式进行投票、评选,我区也将通过街道(鲁谷社区)向群众发放10万张选票,欢迎广大群众积极参加投票评选。2013年评选活动继承“公开、公平、公正”的原则,按照环境优美居住小区街巷胡同评选的标准,评选名额为60名,其中,居住小区30名,全部为垃圾分类小区,街巷胡同30名。评选结果将于年底公布。图为市民在巡展现场观看候选小区街巷图片。

我区部署建筑垃圾运输专项治理工作

本报讯(通讯员曲彤凌 周萍)近日,我区召开了建筑垃圾运输专项治理工作会,部署了9月份建筑垃圾运输专项治理工作任务。

采取开展拉网式排查,做好工地源头管控,同时,设置联合执法站,强化部门联合执法,建立通报制度,做好案件移送与反馈。

通过专项治理行动,曝光一批情节严重的建设单位、施工单位和运输企业,处罚一批违法违规的运输企业,取缔一批影响恶劣的运输企业,培育一批规范的运输企业,促进建筑垃圾运输行业健康发展,提升全区空气质量和市容环境水平。